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Atenciosamente, 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VER. LAERTE ZANIN   
Presidente da Câmara Municipal de Canas/SP 

 

      Ordem do Dia 

 

9ª Sessão Ordinária - 7ª Legislatura 

 

Realização: 01/06/2021                  Terça-feira                     18:00 Horas   

 

 
______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

Em Primeira Discussão e Votação 
 
 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 13/2021 - DO PODER EXECUTIVO 
Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração e execução da Lei 

Orçamentária Anual de 2022 e dá outras providências.  
 
 

______________________________________________________________________________________________ 
 
 

Em Primeira Discussão e Votação 
 
 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 18/2021 - DO PODER LEGISLATIVO 
Dispõe sobre a divulgação em site oficial, dos medicamentos distribuídos pelo 

Poder Público Municipal, na forma que especifica.  
 
 

______________________________________________________________________________________________ 
 
 

Ficam os Senhores Vereadores convocados para a 9ª Sessão Extraordinária Subsequente para apreciação 
em dois turnos do projeto acima, caso seja aprovado em primeiro turno. 

 
 

______________________________________________________________________________________________ 
 
 

PAUTA DA ORDEM DO DIA 

 

Canas, 28 de maio de 2021. 

 

Ao Excelentíssimo Senhor  

Vereador ARQUIVO ; 
______________________________________________________________________________________________ 
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ATA DA 08ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CANAS, REALIZADA NO DIA 18 DE MAIO DE 2021, TERÇA-FEIRA AS 18:00 HORAS.  
   
Aos dezoito dias do mês de maio, de dois mil e vinte e um, terça-feira, ás dezoito horas, reuniram-
se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na Rua Nossa 
Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a Presidência do 
Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas que lhe são 
conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença dos Vereadores: 
ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI JOSÉ DA SILVA, 
JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR APARECIDO DO AMARAL, MAURO JOSÉ 
LOPES DA SILVA, E VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de conformidade com os artigos noventa 
e quatro, noventa e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, o 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores 
para a assinatura do Livro de Presença constatando a ausência justificada do Vereador PAULO 
CESAR BILARD DE CARVALHO. Em seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus 
lugares no Plenário e invocando a Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando o 
Presidente solicitou a todos os presentes e público de casa, um minuto de silêncio para 
homenagear todas as vitimas do COVID-19, homenagear as famílias brasileiras, paulistas e 
canenses que perderam seus entes queridos para o Coronavírus. Continuando de conformidade 
com a Lei Municipal n.º 558/2017 o Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem em 
pé para a execução do Hino Nacional Brasileiro.Continuando o Presidente colocou em deliberação 
do Plenário a Ata da 07ª Sessão Ordinária realizada em 04/05/2021, sendo aprovada por 
unanimidade de votos, continuando, Ata da 07ª Sessão Extraordinária Subsequente realizada em 
04/05/2021, sendo aprovada por unanimidade de votos. Continuando o Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretario que procedesse a leitura dos ofícios recebidos; Requerimento de Urgência 
Especial n.º 03/2021, Atestado Médico Vereador Paulo César Bilard de Carvalho, Oficio n.º 
115/2021 Prefeitura Municipal de Canas, respostas de proposituras, Oficio n.º 133/2021 Prefeitura 
Municipal de Canas, respostas de proposituras, Oficio n.º 135/2021 Prefeitura Municipal de Canas, 
respostas de proposituras, Oficio n.º 136/2021 Prefeitura Municipal de Canas, respostas de 
proposituras, Oficio n.º137/2021 Prefeitura Municipal de Canas, respostas de proposituras, Oficio 
n.º 138/2021 Prefeitura Municipal de Canas, respostas de proposituras, Oficio n.º 139/2021 
Prefeitura Municipal de Canas, respostas de proposituras. Continuando o Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretario que procedesse a leitura das proposituras apresentadas, continuando, Moção 
de Apelo n.º 10/2021á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita 
Municipal de Canas para que promova a manutenção viária da Rua Ivo Freire e Travessa 
Freire, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira 
da Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 
continuando, Requerimento n.º 32/2021á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva 
Zanin, Prefeita Municipal de Canas, para que encaminhe a Câmara Municipal o cronograma e 
planejamento das manutenções viárias, continuando colocando em discussão, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação 
sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 33/2021á 
Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, para 
que encaminhe a Câmara Municipal o boletim de caixa com movimento financeiro, 
continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da 
Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 
continuando, Requerimento n.º 34/2021á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva 
Zanin, Prefeita Municipal de Canas, para que encaminhe a Câmara Municipal informações 
sobre o Loteamento com solo irregular no perímetro urbano do município de Canas, 
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continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de 
Castro Silva, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 
continuando, Requerimento n.º 35/2021 a EDP Bandeirante para que a mesma venha aprumar 
dois postes localizados na Estrada do Bairro Cantagalo, continuando colocando em discussão, 
Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva,continuando em discussão e 
votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando,Indicação n.º 81/2021 á 
Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de 
Canas,continuando,Indicação n.º 82/2021 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva 
Zanin, Prefeita Municipal de Canas,continuando,Indicação n.º 83/2021 á Excelentíssima 
Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas,continuando,Indicação 
n.º 84/2021 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de 
Canas,continuando,Indicação n.º 85/2021 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva 
Zanin, Prefeita Municipal de Canas,continuando,Indicação n.º 86/2021 á Excelentíssima 
Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas,continuando,Indicação 
n.º 87/2021 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de 
Canas,continuando, Indicação n.º 88/2021 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva 
Zanin, Prefeita Municipal de Canas,continuando, Indicação n.º 89/2021 á Excelentíssima 
Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas,continuando, Indicação 
n.º 90/2021 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de 
Canas,continuando, Indicação n.º 91/2021 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva 
Zanin, Prefeita Municipal de Canas,continuando, Indicação n.º 92/2021 á Excelentíssima 
Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas,continuando, Indicação 
n.º 93/2021 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de 
Canas,continuando, Indicação n.º 94/2021 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva 
Zanin, Prefeita Municipal de Canas,continuando, Indicação n.º 95/2021 á Excelentíssima 
Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas,continuando, Indicação 
n.º 96/2021 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de 
Canas.Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos 
Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando colocando deliberação do 
Plenário Requerimento de Urgência Especial n.º 03/2021, para atribuição de relator especial n.º 
03/2021, para atribuição de Relator Especial para emitir parecer em no Projeto objeto da pauta da 
presente Sessão, continuando colocando em deliberação do Plenário, sendo aprovado por 
unanimidade de votos, continuando o Presidente designou o Vereador Valmir Aparecido Lafaiete 
como Relator Especial e suspendeu a Sessão por dez minutos. Continuando o Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, continuando 
colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 19/2021, Dispõe 
sobre a abertura de crédito adicional especial na Lei Orçamentária anual do Município de 
Canas, vigente no exercício de 2021 e dá outras providências, do Executivo, continuando o 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial 
referente ao Projeto, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador 
Alceu Moreira da Cunha Junior, “Senhor Presidente, venho mais uma vez agora na discussão deste 
Projeto do Executivo, só dar um esclarecimento a população, porque essa matéria que hoje se 
discute é bastante técnica, sei que a população não tem obrigação de saber, mas, este Projeto 
onde a Prefeita, solicita a abertura de crédito adicional especial, ela o faz porque, pelo 
financiamento do FINISA, que veio o ano passado foi assinado três milhões e meio, e não veio todo 
este recurso, e esse recurso que ficou faltando vir, de aproximadamente de trezentos e trinta mil 
reais, por esta razão ela solicita abertura de crédito adicional especial, no entanto Senhor 
Presidente, quando é solicitado abertura de crédito adicional especial, é a gente tem que entender 
que este crédito não existe no orçamento, e uma vez não existindo no orçamento ele também por 
uma questão de equilíbrio, entre as peças orçamentárias, ele também não existe no PPA, e 
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também não consta na LDO, eu tive a paciência de entrar no portal da transparência da Prefeitura e 
tentar achar esta ação dez, trinta e três ou dez treze, não me lembro agora, não estou com o 
Projeto na mão, não sei se é dez, trinta e três ou dez, treze, a ação, mas o nome dela é obra de 
infra estrutura urbana, não tem esta ação dentro do Orçamento, e nem na LDO, então se não tem, 
não tem também na PPA, então porque eu estou fazendo toda esta narrativa Senhor Presidente, 
porque tecnicamente falando o correto seria antes de abrir este crédito adicional especial, seria 
porque esta ação existe no orçamento porque se existisse ela não precisaria abrir, nos leva e nos 
faz entender que tem nos faz entender que não tem no PPA, então o correto seria que se fosse 
alterado primeiro o PPA, porque o que vai acontecer a gente vai ter esta Lei aprovada, logicamente 
eu vou votar a favor, mas vai ficar aí o problema de ordem técnica, por que? porque vai estar 
previsto a partir do que a gente aprovar na LOA, mas não vai ter no PPA, chamada de obra de infra 
estrutura urbana, e não vai ter no PPA e isso é uma desincompatibilidade, entre as peças 
orçamentárias, então eu estou fazendo este posicionamento e gostaria até que constasse em Ata 
Senhor Presidente na integra as palavras deste Vereador, no sentido de alertar a Prefeitura no 
descompasso que isso vai ocorrer da aprovação desta Lei, ta bom, o ato de pedir credito adicional 
ele é valido, ele é correto, tem que acontecer dessa maneira mesmo, porque o restante do dinheiro 
do FINISA que inclusive dia trinta de março, chegou parte dele que foi lido aqui, e se chegou parte 
dele, provavelmente o restante vai chegar também se é que já não chegou que vai totalizar os 
trezentos e trinta mil reais, então quanto a isso esta correto, o dinheiro esta chegando, ela vai abrir 
o crédito vai fazer conforme a justificativa, a obra que o FINISA prever fazer é obra de infra 
estrutura, ou compra de equipamentos, então ela já sinalizou a conclusão da obra da rotatória por 
exemplo, então vai ficar este descompasso, outro alerta que eu faço para a Prefeitura e que a partir 
do momento de se aprovar esta Lei, a despesa decorrente dela só pode ser a partir de agora se 
tem uma despesa antes ela não poderá fazer com este crédito pelo principio da questão da 
anterioridade deixar só este alerta para a Prefeitura no sentido de contribuir para que a Prefeitura 
possa ver com seus técnicos e com os jurídicos esta questão tá, mas todavia Senhor Presidente 
meu voto político ele é favorável com certeza”, continuando em discussão e votação sendo 
aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente informou que não havia mais 
nenhum Projeto cadastrado na pauta da presente Sessão, e solicitou ao Primeiro Secretario se 
havia algum Orador inscrito para a Fase das Explicações Pessoais que de acordo com o artigo 121 
do RI, a ordem de chamada será estabelecida por sorteio, continuando, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José 
Francisco de Castro Silva, continuando e não havendo mais nenhum Orador inscrito o Presidente 
agradeceu a presença de todos e convocou os Nobres Edis para a 8ª Sessão Extraordinária 
Subsequente, e deu por encerrada a presente Sessão e para constar mandou que fosse lavrada em 
Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente e pelos Secretários será encaminhada 
para votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro próprio de Atas. 
 

Sala das Sessões, 18 de Maio de 2021. 
 
 
 
 

          LAERTE ZANIN            MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
Presidente   Primeiro Secretário 

 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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ATA DA 8ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA SUBSEQUENTE DA SÉTIMA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS, REALIZADA NO DIA 18 DE MAIO DE 2021, TERÇA-FEIRA 
AS 19:40 HORAS.    
 
Aos dezoito dias do mês de maio, de dois mil e vinte e um, terça-feira, ás dezenove horas e 
quarenta minutos, reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de 
Canas, situada na Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São 
Paulo, sob a Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e 
prerrogativas que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença 
dos Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI 
JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR APARECIDO DO 
AMARAL, MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA, E VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de 
conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Canas, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do Livro de Presença, constatando a 
ausência justificada do Vereador PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO. Em seguida após 
convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a Proteção de Deus 
declarou aberta a Sessão.Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 
procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando 
colocando em Segunda Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 19/2021, Dispõe 
sobre a abertura de crédito adicional especial na Lei Orçamentária anual do Município de 
Canas, vigente no exercício de 2021 e dá outras providências, do Executivo, continuando o 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial 
referente ao Projeto, continuando o Presidente informou que não havia mais nenhum Projeto 
cadastrado na pauta da presente Sessão, e agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
presente Sessão e para constar mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e 
assinada pelo Presidente e pelos Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim 
de ser transcrita no Livro próprio de Atas. 
 

Sala das Sessões, 18 de Maio de 2021. 
 
 
 

 
           LAERTE ZANIN                   MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 

 Presidente                   Primeiro Secretário 
 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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